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             Νικόστρατος Ένα Ξεχωριστό Καλοκαίρι 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   



  Φύλλο Εργασίας 
 

Α΄ ομάδα 

 

1. Ποια πιστεύεις ότι ήταν τα βασικά μηνύματα – ιδέες που ήθελε να περάσει 

ο συγγραφέας μέσα από αυτήν την ιστορία; Ποια συναισθήματα σου 

δημιουργήθηκαν, όταν διάβασες το βιβλίο και ποια ή ποιες σκηνές 

ξεχώρισες; 

 

  Πιστεύω πως στο λογοτεχνικό αυτό ανάγνωσμα τα μηνύματα ήταν ξεκάθαρα 

και σίγουρα ο συγγραφέας ήθελε να τα τονίσει. Για παράδειγμα, η έντονη και 

αφοσιωμένη φιλία μεταξύ Γιάννη- Περικλή, που στην πραγματικότητα ήταν μια 

φιλία που άρχισε από το μηδέν και εξελίχθηκε χάρη στην αγάπη των δύο αγοριών 

για τον Νικόστρατο. Επιπλέον, μας μεταφέρει στη σχέση πατέρα-γιου και στον 

αγώνα για να κατανοήσουν πραγματικά στο τέλος ο ένας στον άλλον. 

  Διαβάζοντας αυτό το βιβλίο πολλές φορές συγκινήθηκα, αλλά και χάρηκα, διότι 

η ιστορία του Νικόστρατου συμπεριλαμβάνει πολλές αλλαγές, που τη μια φορά 

σου έρχεται να κλάψεις, όμως την άλλη θες να γελάσεις. Για παράδειγμα, όταν ο 

Νικόστρατος τραυματίζεται και είναι ετοιμοθάνατος, πιστεύεις ότι δεν υπάρχει 

καμιά ελπίδα και ότι όλα τελείωσαν, ενώ τη στιγμή που μαζί με τον Γιάννη 

μαθαίνεις ότι ο Νικόστρατος ζει, νιώθεις μια μεγάλη ανακούφιση. Τέλος καλό 

όλα καλά! 

  Από όλο το βιβλίο προσωπικά λάτρεψα την τελευταία σκηνή, όπου ο Γιάννης 

ξανασμίγει με τον Νικόστρατο και συμφιλιώνεται με τον πατέρα του. Αυτή η 

σκηνή με άγγιξε ιδιαίτερα, γιατί είναι γεμάτη συναισθήματα και ελπίδα! 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
 

2. Το βιβλίο τονίζει την ιδιαιτερότητα της σχέσης ενός αγοριού με έναν       

πελεκάνο και την αγάπη που μπορεί να νιώσει ο άνθρωπος για τα ζώα. Ποιο ζώο 

θεωρείς εσύ ιδιαίτερα ξεχωριστό ως προς τη σχέση που μπορεί να αναπτύξει με 

τον άνθρωπο και γιατί; Αν εσύ έχεις κάποια εμπειρία μιας ιδιαίτερης σχέσης που 

ανέπτυξες, να την αφηγηθείς. 
 
 
 

  Κατά τη γνώμη μου ο άνθρωπος μπορεί να αναπτύξει μια πολύ καλή σχέση 

σχεδόν με όλα τα ζώα, αν το θέλει πραγματικά και τα αγαπά. Εγώ προσωπικά 

πιστεύω πως το καλύτερο ζώο, για να δημιουργήσει σχέση ο άνθρωπος, είναι το 

άλογο και αυτό γιατί τα άλογα έχουν σχεδόν τον ίδιο χαρακτήρα με τον άνθρωπο. 

Επιπλέον τα άλογα και άνθρωπος αν ενωθούν, δύσκολα χωρίζουν. Επίσης τα 

άλογα έχουν,  όπως και οι σκύλοι, ισχυρό μνημονικό, με αποτέλεσμα να 

θυμούνται τα άτομα με τα οποία συναναστράφηκαν ή δέθηκαν. 

  Το λέω αυτό, γιατί αν και δεν ζω μαζί με άλογα αλλά ούτε και έχω κανένα, κάθε 

καλοκαίρι στη Δράμα, όπου έχω το εξοχικό μου, παίρνω μαθήματα ιππασίας. 

Έτσι κατά βάθος έχω δεθεί μαζί τους. Πέρσι όμως το καλοκαίρι, γνώρισα το 

άλογο που ταιριάζει τέλεια στην προσωπικότητά μου. Το όνομα του, Άμλετ. Ένα 

υπέροχο καστανόχρωμο με μαύρη χαίτη και ουρά άλογο, με άψογο χαρακτήρα. 

Ένας γεράκος με στιλ! Δέθηκα με αυτό το άλογο, γιατί με κατανοούσε και ας μη 

μιλούσαμε την ίδια «γλώσσα», αλλά και όταν τον χρειάστηκα με προστάτευσε. 

Όταν βλέπεις τέτοια αφοσιωμένη αντίδραση από ένα ζώο, καταλαβαίνεις και το 

επίπεδο εξυπνάδας του! 

  Είμαι λοιπόν ευγνώμων για όσα μου προσφέρει και του ανταποδίδω όσο 

καλύτερα μπορώ προσφέροντάς του λιχουδιές, πλένοντάς τον και γενικότερα 

φροντίζοντάς τον. Γι’ αυτό το λόγο τώρα μου λείπει και ανυπομονώ να τον 

ξαναδώ!  


